



Tatiana LAPICUS

ASTRA ÎN EXPANSIUNE. UN NOU CERC INAUGURAT LA GURA BÎCULUI

În data de 14 octombrie 2012, ca rezultat al colaborării fructuoase între Muzeul de Istorie și Etnografie din Gura Bîcului, primăria din sat și Asociațiunea „ASTRA Anenii Noi”, a fost inaugurat oficial cercul ASTRA din Gura Bîcului.

La manifestare au participat oaspeți dragi – d-na Areta Moșu, vicepreședinte al Asociațiunii ASTRA, președinte al Despărțământului ASTRA din Iași; Iulian Pruteanu-Isăcescu, secretar al Despărțământului ASTRA Iași; d-na Elena Iacob, din partea despărțământului ASTRA din Onițcani, raionul Criuleni; d-na Paula Nemțanu și d-l Ionel Nemțanu, din partea Cercului ASTRA din Pașcani.

Cu prilejul deschiderii cercului (care funcționa încă din anul 2011), au fost trecute în revistă activitățile ASTREI în Gura Bîcului: taberele anuale de cultură și civilizație românească pentru copii și elevi „Acasă la noi”, în care, din 2008, 5-6 copii din Gura Bîcului au fericitul prilej de a se recrea și de a cunoaște România, programele de donație de carte desfășurate sau mediate de ASTRA, participarea tinerilor din sat la concursul internațional de creație literară „Veronica Micle” etc.

Doamna Areta Moșu a subliniat importanța deosebită a ASTREI în contextul păstrării și dezvoltării spiritualității, îndemnând participanții să nu uite și de conașionalii noștri din Ucraina, care întâmpină mari dificultăți în a-și păstra și vorbi limba maternă. Cu acest prilej, au fost distribuite și câteva numere ale almanahului „SUD-VEST” din Ismail, editat de un grup de entuziaști din acel raion

(în frunte cu Vadim Bacinschi), cu sprijinul logistic și financiar al Asociațiilor ASTRA din Iași și Anenii Noi. Revista, fiind unica publicație în limba română cu grafie latină din regiune, apare din luna august 2012.

Activitatea, fiind prilejuită și de Zilele Europene ale Patrimoniului, a cuprins Șezătoarea „Lîngă cenușa caldă din vatră”, un spectacol artistic susținut de ansamblul folcloric „Dragă Lină, Lină” din sat, evoluții ale elevilor din cercul dramatic de pe lîngă muzeu.

Atît oaspeții, cît și artiștii implicați în activitate (elevii și doamnele din formația folclorică), au primit din partea muzeului diplome de onoare de „Prieten al Muzeului” – în semn de aleasă prețuire pentru munca depusă întru păstrarea valorilor culturale, dar și în vederea motivării întru participarea în activitățile viitoare ale instituției.

